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БАНКІВСЬКЕ СТАЛЕ КРЕДИТУВАННЯ ТА ГОТЕЛЬНИЙ БІЗНЕС 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Банківське кредитування готельного бізнесу в Україні відбувається в 

умовах пролонгованої воєнної нестабільності, що суттєво підвищує рівень 

кредитного ризику та зумовлює селективний характер фінансової підтримки. 

Кредитні установи застосовують диференційований підхід до оцінки 

позичальників, враховуючи регіональні безпекові чинники, динаміку попиту на 

готельні послуги, структуру грошових потоків і наявність ліквідного 

забезпечення. Пріоритет надається колективним засобам розміщення (КЗР), які 

здійснюють діяльність у відносно безпечних регіонах та демонструють 

стабільні показники операційної ефективності. Водночас зростає увага до 

фінансування заходів, спрямованих на підвищення енергетичної автономності й 

ресурсної оптимізації КЗР. 

Ключовим інструментом стимулювання доступу готельного бізнесу до 

фінансових ресурсів залишається державна програма «Доступні кредити 5–7–

9%». Її механізм передбачає часткову компенсацію процентної ставки, що 

знижує вартість позикового капіталу та мінімізує боргове навантаження на 

готельний бізнес. У межах програми підприємства готельного господарства 

можуть залучати кошти як для реалізації інвестиційних проєктів (модернізація 

матеріально-технічної бази, реконструкція об‟єктів, придбання обладнання), 

так і для фінансування поточної діяльності шляхом поповнення оборотного 

капіталу. 

https://arxiv.org/abs/2505.16118
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Поряд із цим застосовується інвестиційне кредитування 

середньострокового характеру, орієнтоване на оновлення номерного фонду, 

розширення інфраструктурних можливостей та реалізацію нових будівельних 

проєктів. Найбільша концентрація таких операцій спостерігається у регіонах із 

відносно стабільною соціально-економічною ситуацією. Для підтримання 

платоспроможності готелів активно використовуються відновлювальні 

кредитні лінії та овердрафтні інструменти, які дозволяють згладжувати 

тимчасові касові розриви, зумовлені сезонністю попиту або нерівномірністю 

надходжень. 

Окремий сегмент становлять кредитні продукти, спрямовані на 

впровадження енергоефективних рішень, тобто стале банківське кредитування. 

Фінансування встановлення альтернативних джерел енергії, систем резервного 

живлення та модернізації теплотехнічного обладнання сприяє підвищенню 

операційної стійкості готелів в умовах енергетичних ризиків та зменшенню 

залежності від зовнішніх факторів. 

У вітчизняній банківській практиці зафіксовано низку випадків, коли 

об‟єкти готельної нерухомості використовувалися як інструмент забезпечення 

виконання кредитних зобов‟язань. Аналіз таких прикладів дає змогу 

простежити специфіку управління заставними активами у сфері гостинності та 

оцінити підходи банків до врегулювання проблемної заборгованості. 

Показовим є кейс, пов‟язаний із кредитом, забезпеченням за яким виступав 

одеський готель «Лондонська». Зазначений історичний об‟єкт було передано в 

іпотеку за позикою, наданою АТ «Ощадбанк». У подальшому, в межах 

реалізації політики роботи з непрацюючими активами, банк ініціював 

процедуру відступлення прав грошової вимоги через механізм відкритих 

електронних торгів. Такий підхід відповідає загальній практиці очищення 

балансу фінансових установ від проблемних кредитів шляхом їх ринкової 

реалізації [1]. 

Інший приклад стосується багатофункціонального комплексу «Ramada 

Encore» у місті Києві, що поєднує готельну та офісну складові. У 2025 році 
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відбулася реалізація кредиту, забезпеченого зазначеним об‟єктом. Йдеться не 

про класичне інвестиційне фінансування розвитку готельного бізнесу, а радше 

про застосування інструментів управління заставним майном у межах 

врегулювання заборгованості. Водночас сам факт проведення таких операцій 

свідчить про активну присутність банківського капіталу у процесах 

перерозподілу активів готельної інфраструктури [2].  

Зокрема, АТ «Ощадбанк» через електронну торговельну систему 

OpenMarket (ДП «СЕТАМ») здійснив реалізацію права на укладення договору 

фінансового лізингу щодо готелю Ramada Encore Kyiv та бізнес-центру 

«Європа». Оціночна вартість комплексу становила 797 млн. грн. Предметом 

угоди виступив адміністративно-готельний комплекс загальною площею 39,59 

тис. кв. м., до складу якого входять 22-поверховий чотиризірковий готель, 

офісний центр та дворівнева автостоянка площею 17,5 тис. кв. м., розташовані у 

столиці. Готель Ramada Encore Kyiv функціонує як об‟єкт середнього та 

великого формату, налічуючи 332 номери та 58 апартаментів. Його 

інфраструктура охоплює конференц-центр площею понад 4 тис. кв. м. із 

двадцятьма залами для проведення ділових заходів, паркінг, спортивно-

оздоровчі зони та заклади ресторанного господарства. Договір фінансового 

лізингу передбачає строк користування активом тривалістю 10 років. Розмір 

винагороди лізингодавця встановлено на рівні 8,59% річних із нарахуванням на 

залишок заборгованості, а графік платежів визначається умовами конкретного 

лота [3]. 

Рік до того, у лютому 2024 року АТ «Ощадбанк» також виставив на 

відкриті торги права вимоги за кредитом, наданим ТОВ «Будівельна компанія 

«Квадр». Забезпеченням за цим зобов‟язанням був готель «Лондонська», 

будівлі якого мають майже двохсотлітню історію. Продаж здійснювався через 

електронну платформу в форматі аукціону, що відповідає принципам 

прозорості та конкурентності реалізації проблемних активів. Зазначена 

компанія отримала кредитні кошти для реалізації проєкту з модернізації 
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київського «Президент Готелю», який перебував у довгостроковій оренді 

державного органу управління. 

Одним із ключових предметів застави стала будівля готелю «Лондонська». 

Після припинення орендних відносин у судовому порядку та невиконання 

позичальником умов реструктуризації заборгованості банк ухвалив рішення 

про відступлення прав вимоги. До складу лота було включено грошові вимоги 

до боржника та права за договорами забезпечення, зокрема іпотеку нежитлових 

будівель і пов‟язані з ними активи. Обсяг заборгованості за кредитним 

договором становив близько 8,9 млн. дол. США, що еквівалентно 339,6 млн. 

грн. за відповідним валютним курсом на дату оголошення торгів [1]. 

У стратегічній перспективі розвиток банківського кредитування 

готельного сектору визначатиметься комплексом макроекономічних та 

інституційних чинників, зокрема динамікою безпекової ситуації, масштабами 

міжнародної фінансової підтримки та темпами відновлення туристичної 

інфраструктури. Водночас посилюється значення інтеграції принципів сталого 

розвитку та ESG-критеріїв у процес прийняття кредитних рішень. У цьому 

контексті пріоритетними можуть стати проєкти, спрямовані на підвищення 

енергоефективності, екологічну модернізацію будівель, формування 

безбар‟єрного середовища та впровадження цифрових технологій управління. 

Таким чином, в умовах воєнного стану банківське кредитування 

підприємств готельної галузі виконує не лише функцію підтримання їх 

поточної фінансової стійкості, а й слугує інструментом структурної 

трансформації та адаптації до повоєнної моделі економічного розвитку. 

Поглиблення взаємодії між фінансовими установами, державними інституціями 

та суб‟єктами господарювання створює передумови для формування гнучкої, 

ризик-орієнтованої та інноваційно спрямованої системи фінансування сфери 

гостинності в умовах тривалої невизначеності. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО 

БІЗНЕСУ 

Сьогодні готельно-ресторанний бізнес є однією з найрозвиваючих 

галузей сфери послуг, яка постійно змінюється під впливом різних факторів. До 

цих факторів належить зростання конкуренції, розвиток цифрових технологій, 

зміна потреб споживачів. Ці вимоги змушують бізнес покращувати свої якості 

обслуговування та шукати нові підходи до організації діяльності.  Зараз в 

Україні готельно-ресторанний бізнес функціонує в умовах нестабільності та 

потребує швидкої адаптації до сучасних викликів. Тому дуже важливо вивчати 

тенденції розвитку галузі, які визначають її майбутній напрям та можливість 

зростання. 
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